

ПРАВДА ВОСТОКА

31
июля
2014 года
четверг
№ 146 (27848)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
В течение первого полугодия завершен капитальный ремонт 93 общеобразовательных школ, реконструированы школы на 6,6 тысячи ученических мест преимущественно в сельской местности, построено 17 новых объектов детского спорта.

Искренние поздравления

В связи с праздником Рамазан хайит на имя Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова продолжают поступать поздравительные послания от глав зарубежных государств и авторитетных международных организаций.

Его Превосходительству
господину Исламу Каримову,
Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент!

От имени американского народа я выражаю Вам и народу Узбекистана наилучшие пожелания по случаю праздника Рамазан хайит.

В течение последнего месяца мусульмане всего мира, получая утешение в своей вере и помогая малому, соблюдали традиции Рамазана вместе с семьей и друзьями. Я надеюсь, что этот месяц стал временем обновления и размышления для Вас и Ваших близких.

Желаю Вам мира, здоровья и процветания в наступающем году.

С уважением

Барак ОБАМА,
Президент
Соединенных Штатов Америки

Его Превосходительству
господину Исламу Каримову,
Президенту Республики Узбекистан

Ваше Превосходительство!

Выражаю благодарность Вам за Ваши добрые чувства и пожелания по случаю праздника Рамазан хайит. Я хотела бы выразить Вам мои теплые поздравления и наилучшие пожелания в связи с Ийд-аль-Фитр.

Примите, Ваше Превосходительство, уверения в моем высочайшем уважении.

Шамшад АХТАР,
заместитель Генерального секретаря ООН,
исполнительный секретарь ЭСКАТО

Поздравительные послания продолжают поступать.

Прием в резиденции Оксарой



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 30 июля в резиденции Оксарой принял командующего Центральным командованием Вооруженных Сил США Ллойда Остина, находящегося в нашей стране с визитом.

В ходе состоявшейся беседы были обсуждены актуальные вопросы двустороннего сотрудничества в различных сферах, отдельные проблемы регио-

нального и международного характера.

Л.Остин выразил признательность за возможность обменяться мнениями о текущем состоянии и перспективах развития узбекско-американских отношений по представляющим взаимный ин-

терес направлениям и подтвердил готовность Соединенных Штатов Америки укреплять многоплановое взаимодействие с Узбекистаном.

УзА.
Фото С. Урмонова (УзА).

Гармонично развитое поколение

Стратегия будущего

С первых лет независимости воспитание здорового и гармонично развитого поколения находится в центре внимания руководства нашей республики и общества, оставаясь приоритетным направлением государственной политики. Высокие результаты проведенной работы в рамках соответствующих общенациональных программ, признанные на международном уровне, - признак того, что суверенный Узбекистан выбрал единственно верный путь развития, стратегию будущего, где молодое поколение является ценностью особого рода, с которой напрямую связан завтрашний день страны, ее благополучие и положение в мире.

Объявление Президентом нашей республики 2014 года Годом здорового ребенка и реализации соответствующей государственной программы стали логическим продолжением широкомасштабной работы в сфере молодежной политики и еще одним подтверждением благородных задач, которые ставит перед собой общество, главная из которых - воспитание физического, духовного, зрелого и интеллектуально развитого современного поколения, обладающего самостоятельным мышлением, способного взять на себя ответственность за судьбу Родины.

Одним из наиболее важных механизмов достижения поставленной цели являются организованные в соответствии с постановлением Кабинета Министров Узбекистана "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы высшего образования" от 28 февраля 2011 года детские центры "Баркамол авлод". Воспитание чувства сопричастности к историческому прошлому и настоящему родного края, привитие любви и уважения к традициям и обычаям народа, повышение культурного уровня и обогащение духовного мира молодежи, развитие творческих, индивидуально выраженных способностей детей, получение первичных профессиональных навыков - деятельность центров полностью отвечает основным аспектам государственной политики в молодежной сфере.

Сегодня в системе внешнего образования действует 211 детских центров "Баркамол авлод": в каждом районе, городе и области открыто по одному, в Ташкенте - три республиканских и один - в Нукусе. Для создания необходимых условий для организации содержательного досуга детей в 2011 году Кабинет Министров утвердил Программу по формированию детских центров "Баркамол авлод" на 2011-2014 годы, в которой предусмотрен комплекс мероприятий по организации учреждений внешнего образования и развитию их материально-технической базы. В период с 2011 по 2013 годы хокимиятами областей проведен капитальный ремонт в 145 детских центрах. В 66 работ по ремонту и оснащению необходимым оборудованием и инвентарем продолжают.

Информационное сообщение

о заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

30 июля 2014 года состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан И.Собиров.

Кенгаш принял постановление о созыве пятнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 28 августа с. г. в городе Ташкенте.

Исходя из задач по дальнейшему углублению демократических реформ и формированию гражданского общества, определенных в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на совместном заседании палат Олий Мажлиса 12 ноября 2010 года, Кенгаш внес в повестку дня пленарного заседания Сената ряд законов Республики Узбекистан, направленных на последовательное реформирование и либерализацию всех сфер политической и социально-экономической жизни страны. В их числе - законы Республики Узбекистан "О социальном партнерстве", "О биржах и биржевой деятельности" (новая редакция), "О коммерческой тайне", "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан", предусматривающие совершенствование организационно-правовых механизмов взаимодействия государственных органов с институтами гражданского общества, улучшение деловой среды, надежную защиту прав предпринимателей, экономических интересов хозяйствующих субъектов и другое, разработанные в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране.

Наряду с этим на очередном пленарном заседании сенаторы намечают заслушать отчеты руководителей ряда ведомств страны, рассмотреть и обсудить и другие вопросы, относящиеся к компетенции Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Для осуществления координации работы комитетов и аппарата Сената Олий Мажлиса по подготовке и проведению пятнадцатого пленарного заседания Кенгашем создана соответствующая рабочая группа.

Пресс-служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан

Динамика перемен

Уникальный опыт возрождения

За последние шесть лет из 163 предприятий-банкротов, принятых на баланс коммерческих банков, 116 полностью восстановлены и реализованы новым инвесторам



Беспрецедентная в мировой практике национальная программа по модернизации и восстановлению деятельности экономически несостоятельных предприятий и созданию на их базе современных высокотехнологичных производств, стартовавшая в конце 2008 года, подходит к логическому завершению. За шесть лет отечественные коммерческие банки приняли на свой баланс имущество 163 предприятий-банкротов, сохранив и создав в совокупности более 21 тысячи рабочих мест.

То есть, если разделить этот период на равные временные отрезки, получается, что, по сути, на протяжении шести лет раз в две недели в республике вводили одно крупное высокотехнологичное предприятие со средней численностью штата более 130 человек, от каждого из которых зависело благосостояние семьи, будущее его детей. Как претворялась в жизнь одна из важнейших программ независимой республики в сфере экономики?

Поворотным моментом в кардинальном изменении ситуации, которую глава государства в своем

труде "Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по его преодолению в условиях Узбекистана" охарактеризовал следующим образом: "Абсолютно недопустимо, когда на местах под прикрытием решения задачи по обеспечению занятости населения руководители местных органов и отраслевых структур всеми мерами, прямой и не прямой пытаются сохранить убыточные предприятия с изжившей себя техникой и технологией, в результате чего выпускаемая некачественная и не нужная никому продукция только складывается" стал Указ "О мерах по даль-

нейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики", подписанный Президентом 18 ноября 2008 года. Этот документ дал ответ на главный вопрос: кто будет возвращать производственные объекты после их банкротства в работу? В мировой практике подобные вопросы были отданы на откуп самим коммерческим структурам, которые приобретали отжившие свой век предприятия путем стандартных сделок купли-продажи и самостоятельно пытались поставить их на ноги. Ни о каких выплатах задолженностей по заработной плате, ни о каком сохранении и создании рабочих мест в такой ситуации не было и речи. Логика была проста: обанкротился - твои проблемы, потеря работу - аналогично. Серьезной головной болью для новых владельцев имущества оборачивались вопросы с задолженностью предприятий по налогам, кредитам и так далее. Это приводило к многочисленным судебным разбирательствам, в ходе которых инвесторы нередко оказывались проигравшими - сам купил, сам теперь и расхлебывай. В нашей стране такой механизм работы был неприемлем. Перед руководством республики стояла задача обеспечить работникам предприятий-банкротов полный расчет по заработной плате за все месяцы, подготовить для них в краткосрочной перспективе рабочие места по специальности, поднять на новый уровень социальные и профессиональные условия труда и, наконец, повысить уровень экономического развития регионов за счет создания больших современных предприятий.

В соответствии с указом, подписанным Президентом, в Закон "О банках и банковской деятельности" внесли важнейшую поправку. Отныне вместо полного

запрета на осуществление производственной, торговой и страховой деятельности банки получили право принимать участие в ней в случаях, предусмотренных законодательством. Одним из таких случаев и была необходимость принятия на свой баланс экономически несостоятельных предприятий. Такой подход гарантировал, во-первых, достаточность финансирования проектов нового производства на базе банкротов, во-вторых, качество выполняемых работ, поскольку спустя семь лет после принятия предприятий на свой баланс банки должны реализовать их новым инвесторам - новым владельцам. Соответствие обеспечению высокой рентабельности и высокого качества технологической оснастки изначально было в интересах банков.

Сразу после принятия указа во всех коммерческих банках республики создали специализированные инвестиционные компании, управление или департаменты, которые взяли на себя выполнение комплекса задач, связанных с восстановлением деятельности экономически несостоятельных предприятий, начиная с предварительных маркетинговых исследований и заканчивая продажей готовых предприятий новым инвесторам. Для успешной реализации проектов требовалась большая команда специалистов, поскольку сферы производства самые разные, и стратегические ошибки ни в случае обновления мощностей, ни в случае репрофилирования были недопустимы.

➔ 2

На снимке: работники восстановленного ООО "Asia Pipeplast" Мирхамин Мирхамитов и Сергей Моравников. Фото Рашида Галиева.

Уникальный опыт возрождения

Одним из важнейших факторов успешной реализации программы был строго регламентированный механизм реализации предприятий-банкротов банкам, то есть принятие на баланс вовсе не означало, что любой банк в любой момент может купить любое обанкротившееся предприятие.

Первый этап работы начинается после того, как Республиканская комиссия по реализации экономически несостоятельных предприятий коммерческим банкам дает в ходе заседания предложения по изучению имущества банкротов, которое будет реализовано какому-либо банку. На этом этапе они получают возможность выехать непосредственно на объект, чтобы оценить текущее состояние производственной инфраструктуры, инженерных коммуникаций и принять соответствующее решение. Такой порядок действует в том случае, если у предприятия-банкрота нет кредиторской задолженности перед конкретным банком в размере 70 и более процентов, которая автоматически определяет будущего балансодержателя.

Следующий этап - непосредственно реализация имущества на аукционных торгах, в которых принимают участие исключительно коммерческие банки, или на конкурсных торгах - на них объекты реализуют по "нулевой" выкупной стоимости взамен инвестиций. Принять участие в последних могут в том числе и другие категории инвесторов. На аукционе побеждает тот банк, чей бизнес-план по восстановлению производственной деятельности конкретного банкрота окажется наиболее перспективным с точки зрения объема инвестиций, создаваемых рабочих мест и так далее.

Сразу после того как предприятие переходит на баланс коммерческого банка, в силу вступают налоговые и таможенные льготы, предоставляющие собой мощный механизм поддержки банков со стороны государства. Хозяйствующие субъекты, созданные на

базе имущества банкротов, на три года освобождаются от уплаты налога на прибыль, единого налогового платежа, налога на имущество и земельного налога с целевым направлением высвобождаемых средств на техническое и технологическое перевооружение и развитие производства. В 2010 году в соответствии с постановлением Президента "О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей" вопрос льгот претерпел изменения, и теперь от уплаты перечисленных видов налогов предприятия освобождались не только в период нахождения на балансе банков, но и после того, как переходили к новому стратегическому инвестору. То есть в течение трех лет оно пользуется льготами, находясь на балансе банка, и еще три года, находясь в собственности нового инвестора.

В свою очередь банки берут на себя обязательства по погашению кредиторской, дебиторской и других видов задолженностей предприятия-банкрота. В первую очередь они обязаны в полном объеме покрыть задолженность по заработной плате сотрудникам предприятия-банкрота и расходы, связанные с ликвидацией предприятия.

Специалисты рассказывают о неоднократно имевших место быть случаях, когда прежние кредиторы или владельцы предприятий-банкротов жаловались на то, что банк не выплачивает им задолженность в результате ликвидации предприятия. На самом деле и в этом вопросе действует весьма простой и прозрачный механизм. Во-первых, банки руководствуются приоритетностью выплат, утвержденной в Законе "О банкротстве", во-вторых, рассчитываются с прежними кредиторами только после того, как восстановленное предприятие купит новый инвестор, они получают всю сумму и покрывают собственные кредитные и инвестиционные расходы.

Как показала практика последних шести лет, продажа восстановленных предприятий новым инвесторам - процесс достаточно сложный. По ходу реализации программы в механизм привлечения инвесторов неоднократно приходилось вносить изменения и дополнения, которые должны были сделать инвестиционные условия в этом вопросе максимально либеральными. Буквально четыре месяца назад Кабинет Министров принял один из важнейших документов, который позволит окончательно решить трудности на аукционных и конкурсных торгах, то есть когда объект в течение нескольких лет выставляется на торги, но покупателей для него до сих пор нет.

В постановлении правительства "О дополнительных мерах по стимулированию инвестиционной деятельности коммерческих банков и ускорению реализации банками предприятий новым инвестором" предусмотрено постепенное снижение стартовой цены восстановленного предприятия на десять процентов в том случае, если традиционные аукционные торги, выставление оферты и прямые переговоры с потенциальными инвесторами не дали результата. Одно условие - нельзя снижать цены больше чем на 50 процентов от рыночной стоимости объекта, то есть половина начальной цены - это максимальная скидка.

Выгоды ли такой подход банкам, которые вкладывали свои средства в восстановление предприятий с целью получить в том числе и свою выгоду? Держать предприятия на балансе более семи лет они не имеют права, а продавая их новым инвесторам за полцены, они могут использовать полученные от продажи средства в качестве краткосрочных кредитов - на несколько месяцев - для действующих субъектов малого бизнеса. Таким образом, предприятие продано, банк оправдывает затраты, на рынке кредитования частного сектора повышается активность и далее по логической цепочке.



В том же правительственном документе было принято еще одно важнейшее изменение, появившееся на привлекательность покупки восстановленных предприятий. Поскольку стоимость многих объектов нередко весьма высокая, далеко не каждый инвестор способен внести всю сумму целиком, он покупает предприятие в рассрочку и расплачивается за него в течение, скажем, двух-трех лет.

Если объект стоит, например, миллиард сумов, а первый платеж от инвестора составил всего 100 миллионов сумов, на оставшиеся 900 миллионов и остаточные суммы в последующем набегали проценты по ставке рефинансирования Центрального банка. Теперь этот порядок упразднен. Инвестор покупает предприятие в рассрочку, но оплачивает значительную стоимость без процентов.

Впрочем, если даже эти меры в отдельных случаях не возымеют должного эффекта, предусмотрены и другие варианты рационального использования восстановленных объектов. Например, банк и потенциальный инвестор могут создать совместное предприятие, сохраняя его на балансе банка. В дальнейшем инвестор просто будет увеличивать свою долю во владении активами СП, постепенно выкупая их у коммерческого банка.

По состоянию на 1 июня этого года новым инвесторам уже реализованы 116 предприятий, на которых восстановлена производственная деятельность. На технологическое перевооружение и модернизацию инвестировано 548,7 млрд сумов, а объем производства уже превысил 2,8 трн сумов. Кроме того, объем внешних поставок составил более 800 млн долларов.

Пока работы по восстановлению оставшихся и реализации модернизированных и переоснащенных предприятий новым инвестором продолжаются, приоритет в вопросах повышения финансовой устойчивости предприятий реального сектора экономики отошел на сторону заблаговременного предотвращения банкротства производственных субъектов, начавших работать в убыток. В связке находятся коммерческие банки и органы власти на местах. Одни оказывают содействие в вопросах предоставления имущества и земельных участков для расширения деятельности, другие содействуют финансовым обеспечением.

Марк Орлов. Корр. "Правды Востока". На снимке: лаборант восстановленного ООО "BILLUR TEKS" Зилола Шакирова. Фото Рашида Галиева.

Деловой курс

В центре внимания - интересы ребенка

В столице прошел семинар, посвященный обеспечению прав и интересов ребенка в деятельности государственных органов. Организаторы - Национальный центр по правам человека и Правительство Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ).

Во встрече приняли участие депутаты Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, представители министерств и ведомств, образовательных и научных учреждений, ННО. Выступившие отметили, что Узбекистан, присоединившись к Конвенции о правах ребенка в 1992 году, создал надежную базу защиты прав и свобод подрастающего поколения. Сегодня эти вопросы регулируются целым комплексом нормативно-правовых актов, в основе которого Конституция, законы, указы и постановления Президента и правительства.

Целью семинара стало обсуждение достигнутых результатов в сфере и определение планов на перспективу. Об этом рассказали работники Генеральной прокуратуры, Исследовательского центра по демократизации и либерализации судебного законодательства и обеспечению независимости судебной системы при Верховном суде, Министерства юстиции, фонда "Махалла" и других организаций. Международный эксперт Ренате Винтер представила доклад о зарубежном опыте законодательных и организационных мер по реализации принципа наилучшего обеспечения прав ребенка и высоко оценила достижения нашей страны в этом вопросе.

Конвенция о правах ребенка стала одним из первых международных договоров, к которым присоединилась наша республика. В этом году исполняется двадцать лет со дня ее ратификации. Символично, что 2014-й объявлен в Узбекистане Годом здорового ребенка, реализуется одноименная госпрограмма, которой предусмотрены десятки мероприятий по всесторонней защите прав и интересов подрастающего поколения, - отмечает ведущий специалист Национального центра по правам ребенка Азиз Махмудов. - Нынешний семинар прошел в атмосфере открытого диалога, высказано много интересных предложений, которые будут полезны в будущем.

Оксана Ведяева.

Интенсивные технологии

Самаркандский район - основной производитель садоводческой и овощной сельхозпродукции в области. Площадь садов здесь достигла 3,6 тысячи гектаров, половину которых занимают интенсивные. Технологию интенсивного растениеводства применяют и при выращивании бахчевых культур и овощей. В частности, под интенсивное овощеводство отведено 300 гектаров.

Согласно продовольственной программе в Самаркандском районе запланировано реализовать 916 проектов общей стоимостью более 21,2 миллиарда сумов. По прогнозам площадь интенсивных садов в сравнении с прошлым годом увеличится в 3,5 раза. Внушительные цифры ожидаются также в других направлениях сельского хозяйства: поголовье крупного рогатого скота увеличится в 1,3 раза, птицы - в полтора раза, поголовье рыбы - в 4,3 раза, производство меда - в 1,2 раза и переработка сельскохозяйственной продукции - в 2,3 раза.

Это приведет к повышению валового объема производства сельхозпродукции дополнительно на 80 миллиардов сумов и составит в общей сложности 405 миллиардов сумов. Иными словами, производство сельхозпродуктов на душу населения повысится с 1480 до 1845 сумов. Плюс к этому будут созданы 1233 новых рабочих места.

Рост производства сельхозпродукции требует развития перерабатывающей промышленности, а также расширения объемов хранения. Для этого за последние годы в регионе реконструированы и модернизированы 180 перерабатывающих предприятий. В результате систематической и целенаправленной работы за последние десять лет объемы переработки сельхозпродукции возросли в девять-десять раз. Годовая мощность перерабатывающих предприятий Самаркандской области составляет 384,3 тысячи тонн.

Ёрмат Рустамов. Соб. корр. "Правды Востока".

Самаркандская область.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 30 июля 2014 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *

1 австралийский доллар	2190,91
1 англ. фунт стерлингов	3957,81
1 датская крона	420,17
1 дирхам ОАЭ	634,97
1 доллар США	2332,24
1 египетский фунт	326,19
1 исландская крона	20,30
1 канадский доллар	2158,88
1 китайский юань	377,32
1 малайзийский ринггит	735,03
1 польский злотый	755,48
1 СДР	3581,90
1 турецкая лира	1110,01
1 швейцарский франк	2579,06
1 евро	3161,09
10 южнокорейских вон	22,77
10 японских иен	228,79
1 российский рубль	65,98
1 украинская гривна	196,67

* Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

В духе критики и анализа

В Термезе состоялось собрание актива, посвященное итогам социально-экономического развития Сурхандарьинской области в первом полугодии текущего года и важнейшим приоритетным задачам экономической программы на 2014 год.

На собрании, которое вел хоким области Э.Джураев, особое внимание уделялось реализации приоритетных задач, намеченных в докладе Президента нашей страны на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, состоявшемся 17 января текущего года, глубоко проанализирована осуществленная в данном направлении работа.

В отчетный период в экономике области обеспечены стабильные темпы роста, объем валового регионального продукта составил 108,6 процента, производства промышленной продукции - 107,4 процента, сельхозпродукции - 107,5 процента, строительных работ - 107,5 процента, розничного товарооборота - 117 процентов. Широкомасштабные меры по созданию новых предприятий и модернизации уже имеющихся, привлечение инвестиций, переработки и ориентации на экспорт сельскохозяйственной продукции послужили важным фактором расширения производства. В результате промышленной продукции произведено на 637,9 миллиарда сумов.

В рамках Программы социально-экономического развития области на 2013-2015 годы освоено производство четырех новых видов экспортно-ориентированной продукции. В ООО "Камазу Сайли" в Термезе реализован проект по производству двенадцати видов обуви, на частном пред-

приятии "Лола-Имкон-Барака" - свыше тридцати видов трикотажных изделий, в ООО "Дизайн Ойсоат" - пятнадцать видов швейной продукции и в ООО "Шаргунбрикет" Сариясийского района - угольных брикетов. Экспортировано товаров и услуг на 53,9 миллиона долларов.

За прошедшие шесть месяцев нынешнего года на развитие малого бизнеса и частного предпринимательства коммерческими банками выделено 222 миллиарда 707 миллионов сумов кредитов. Создано 753 новых субъекта предпринимательства, доля малого бизнеса и частного предпринимательства в ВРП области достигла 62,9 процента. Создано около 19 тысяч новых рабочих мест.

На собрании наряду с достигнутыми успехами подробно обсуждены также допущенные недостатки, неиспользуемые возможности. Определены конкретные меры по осуществлению "дорожных карт" по финансовому оздоровлению экономически несостоятельных и низкорентабельных предприятий, улучшению деловой среды, трудоустройству выпускников профессиональных колледжей и повышению эффективности реализации программы занятости.

На собрании актива Сурхандарьинской области выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г.Ибрагимов.

Х. Маматрайимов.

Новые возможности

В Нукусе состоялся семинар, посвященный вопросам повышения правовой культуры предпринимателей, дальнейшего совершенствования рыночных отношений.

Для дальнейшего повышения качества оказываемых субъектам предпринимательства услуг при Каракалпакском территориальном управлении Торгово-промышленной палаты организован учебный центр "Современное бизнес-образование" для повышения опыта работников предприятий и подготовки необходимых кадров.

Во всех городах и районах организованы консультационные центры управления, наложено обслуживание по принципу "одно окно". Здесь оказываются услуги по содействию государственной регистрации субъектов предпринимательства, ведению бухгалтерского учета, составлению биз-

нес-плана, предоставляются юридические консультации и информационные услуги.

Наши специалисты предлагают предпринимателям компьютерные программы, - говорит начальник Каракалпакского территориального управления Торгово-промышленной палаты Ходжамурат Кайпазаров. - Были разработаны специальные программы для ведения бухгалтерского учета, осуществления оплаты за потребленные товары и услуги посредством мобильного телефона.

А. Артыкбаев. Уз.

Каракалпакстан.



Сегодня в сельском союзе граждан "Халқобод" Янгйульского района действует около ста фермерских хозяйств, специализирующихся на садоводстве.

Одно из них "Саидназар Алиназар". Коллектив хозяйства, которым руководит Алиназар Имомназаров, также радует потребителей вкусными фруктами. Вместе с этим все хозяйства по договоренности поставляют фрукты на три перерабатывающие предприятия, рас-

положенные в районе, на которых трудится местное население, в основном выпускники колледжей. Конечная продукция - соки, джемы, овощные пасты, которые уже многим пришлось по вкусу.

Ахмаджон Рихсибаев.

На снимке: фермеры Алиназар Имомназаров (слева) и Бахтиер Султанов.

Фото Рашида Галиева.

Стратегия будущего

1

Результат позитивных перемен. Являющиеся не только местом обучения и творческого развития, но и общения детей учреждения сегодня стали по-настоящему многофункциональными и работают в направлениях технического, художественного творчества, краеведения и экологии. Если в 2011 году в центрах "Баркамол авлод" действовало 2423 кружка, то в этом - 4485. По каждому направлению созданы новые учебные программы, разработаны и утверждены государственные требования к внешкольному образованию. Растет и число детей. В 2014-м в кружках свободное от учебы время интересно и с пользой для общего развития проводят около 107 тысяч ребят.

Поощрение и поддержка талантливых и активных детей, проявляющих способности к творчеству, - один из наиболее важных аспектов деятельности центров "Баркамол авлод". Этим целям служат регулярно проводимые в системе народного образования общественно-культурные мероприятия. В их числе можно отнести такие конкурсы, как "Самый

юный изобретатель года", "Юный ремесленник", "Юный творец", "Люблю тебя, мой край", и другие.

Ответ на внимание и заботу, оказываемую подрастающему поколению, - успехи, которых достигают дети. С 2011 года по июль 2014-го юные представители центров "Баркамол авлод" приняли участие в 24 международных художественных фестивалях. 31 ребенок занял первое место, 72 стали вторыми и 12 - третьими. Шесть ребят вернулись домой в качестве обладателей Гран-при, 58 - лауреатов и пятеро - дипломантов в различных направлениях детского творчества.

В воспитании духовно богатого, гармонично развитого поколения большую роль играют опытные квалифицированные педагоги. Решение некогда стоявшего перед детьми центрами кадрового вопроса способствовал выход Национальной программы по подготовке кадров, разработанной по инициативе Президента страны. Ряд республиканских колледжей и высших учебных заведений сегодня выпускает руководителей кружков.

В настоящее время в детских центрах "Баркамол авлод" по республи-

ке трудятся более 5,4 тысячи наставников, владеющих методами работы по направлениям деятельности и обладающих необходимыми прикладными умениями и навыками. Для популяризации опыта руководителей кружков и поощрения их труда с этого года проводится республиканский конкурс "Лучший руководитель кружка года", главная цель которого - стимулирование роста квалификации, профессионализма, развития инициативных и исследовательских качеств наставников, работающих в системе внешкольного образования.

Воспитываемые ими одаренные дети, как отметил в одном из своих выступлений Президент Узбекистана Ислам Каримов, завоевывают самые высокие рубежи на мировой арене, прославляют Родину на весь мир, достойны всяческого уважения и поддержки, и, что особенно важно, ряды таких представителей молодого поколения становятся все шире!

Хикматилла Даминов.

Начальник управления по духовно-нравственному воспитанию Министерства народного образования Республики Узбекистан.

Итоги и задачи

Состоялось расширенное заседание коллегии Министерства юстиции Республики Узбекистан.

На заседании, которое вел министр юстиции Н.Юлдашев, всесторонне изучены итоги работы, осуществленной органами и учреждениями юстиции в сферах законотворчества и правоприменительной практики в первом полугодии 2014 года, очередные задачи, а также результаты деятельности Ферганского и Наманганского областных управлений юстиции.

Как отмечалось, в первом полугодии министерство разработало проекты 55 нормативно-правовых актов, 11 законов, направленных на совершенствование законодательства и правовое регулирование отношений в некоторых сферах. Проведена правовая экспертиза проектов 2023 нормативно-правовых актов, 1258 решений местных органов государственной власти.

Изучена практика применения законодательных актов по созданию благоприятных правовых и организационных условий для защиты прав субъектов предпринимательства и предприятий с участием иностранных инвестиций, осуществления ими эффективной деятельности, подготовлен ряд предложений по их совершенствованию. Сотрудники органов юстиции приняли активное участие в нормативно-правовом регулировании определения мер дальнейшего улучшения деловой среды, отмены некоторых разрешительных процедур, сокращения сроков их оформле-

ния и размеров взимаемых по ним сборов.

В отчетный период удовлетворены внесенные органами юстиции в суды исковые заявления около на 47 миллиардов сумов. Оказана организационная и правовая помощь в составлении около 500 договоров с заготовительными, снабженческими и обслуживающими организациями для получения сельскохозяйственного урожая.

Чтобы укрепить исполнительную дисциплину в системе и обеспечить эффективность контролирующей деятельности, усовершенствован практический опыт. В разрезе сфер и регионов внедрен механизм совершенствования деятельности органов и учреждений юстиции, оказания им методической помощи.

Основная цель реформ и созидательной работы заключается в создании достойных условий жизни гражданам, оказании им качественных правовых услуг. По инициативе главы государства по всей стране построены отвечающие современным требованиям и стандартам отделы загса и дома бракосочетания. Так, в 2013-м для отделов загса возведены 17 новых зданий, 11 - отремонтированы. В этом году последовательно продолжается работа по строительству 21 и ремонту девяти зданий отделов загса.

Уделяется особое внимание повышению действенности правовых пропагандистских мероприятий, совершенствованию и регулярному обновлению нацио-

нальной базы данных законодательства lex.uz. В настоящее время в системе размещено более 31 тысячи нормативно-правовых актов.

На заседании наряду с анализом осуществленной работы подвергнуты критике допущенные некоторыми органами и учреждениями юстиции ошибки и недостатки, заслушана информация их руководителей. В частности, дана критическая оценка деятельности руководящих работников органов юстиции, не уделяющих должного внимания вопросам укрепления исполнительской дисциплины, системного планирования, своевременного проведения мер контроля и мониторинга, выявления причин и условий, приводящих к недостаткам. Ответственным лицам даны соответствующие поручения и рекомендации.

На заседании коллегии даны поручения по обеспечению использования в органах и учреждениях юстиции информационно-коммуникационных технологий, дальнейшему предотвращению правонарушений, рассмотрению обращений и росту доли их удовлетворения в рамках закона, расширению работы с программным обеспечением "Единая электронная база загса", принятию мер полного обеспечения субъектов предпринимательства на местах книгами регистрации проворок, восстановлению их деятельности путем оказания им необходимой практической помощи, обеспечению занятости выпускников юридических профессиональных колледжей.

По обсужденным на заседании коллегии вопросам принято соответствующее решение.

**Информационная служба
Министерства юстиции
Республики Узбекистан.**

Пополнение командных кадров

Состоялось торжественное мероприятие по случаю вручения дипломов и нагрудных знаков очередным выпускникам Академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

В нем приняли участие руководство Министерства обороны, представители Общественного совета при министерстве, члены семей выпускников.

Министр обороны Республики Узбекистан генерал-лейтенант К.Бердыев и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется подготовке военных кадров, обладающих широкими знаниями и кругозором, высокими духовно-нравственными качествами, профессиональным мастерством, интеллектуальным потенциалом, развитым мышлением и способных успешно выполнять поставленные перед ними задачи в условиях боевых действий.

В академии, организованной по инициативе главы государства в 1995 году, за минувший период осуществлены большие преобразования, направленные на совершенствование подготовки офицерских кадров и повышение научно-исследовательского потенциала. Важную роль в этом играет постановление Президента нашей страны о мерах по реформированию Академии Вооруженных Сил

Республики Узбекистан от 4 августа 2010 года.

На мероприятии выпускникам торжественно вручены дипломы и нагрудные знаки. Среди них такие офицеры, как Улугбек Маджидов, Рахматилла Рахмонов, Мурод Тешабаев, Алишер Эргашев, Антон Воронцов и другие, сдавшие государственные экзамены на "отлично".

В течение двух лет мы наряду с теоретической подготовкой получили необходимые навыки, которые пригодятся в боевой службе, - говорит майор Мурад Тешабаев. - В этом нам помогли лекции специалистов ведущих вузов нашей страны, зарубежных военных учебных заведений и исследовательских центров.

Очень рада, что участвую в этом торжественном мероприятии, - говорит жительница Чирчика Сабохат Халикова. - Не сколько лет назад мой сын Улугбек получил звание лейтенанта. Сегодня он успешно окончил престижное высшее военное учебное заведение. Желаю сыну и его друзьям служить с еще большей отдачей ради мира и спокойствия нашей Родины.

**З. Жонибеков.
Корр. Уз.**

Аккумуляторы следующего поколения

Группа ученых из Стенфордского университета (США) предложила способ литиевых аккумуляторов, широко применяемых в электронике, в том числе в смартфонах.



По мнению ученых, литий остается самым перспективным материалом для создания анодов аккумуляторов, так как позволяет достигнуть их максимальной емкости. Однако существующая конструкция приводит к появлению нароста из лития вне анодов, что может приводить к ухудшению емкостных характеристик аккумулятора, его нагреву и даже взрыву. Стенфордские исследователи предложили изолировать аноды из лития или сульфида лития с помощью наносфер из аморфного углерода, что позволит повысить емкость аккумуляторов без угрозы образования литиевых структур вне анодов, а значит, и их надежность.

Найден орган страха

Ученые определили крошечный и эволюционно очень древний участок мозга, который оперативно предупреждает человека об опасных и неприятных ощущениях. Именно благодаря поведению эпиталамуса (набулгорной области промежуточного мозга) люди учатся на негативном опыте.

Участников эксперимента просили регулярно нажимать на кнопку для проверки их внимания: на реальные последствия это действие никак не влияло. Однако при появлении на экране "электрошоковой" картинке люди более неохотно нажимали на кнопку (при том, что поводок эпиталамуса работал очень активно). Сверхактивный поводок эпиталамуса подавляет выработку дофамина и превращает людей в опасавшихся всего и вся пессимистов, утверждают ученые.

Кругосветка на велосипеде

23-летний Роман Курзнев из Йошкар-Олы отправился в кругосветное путешествие на велосипеде.



Молодой человек запланировал проехать в день около ста километров, а объехать весь мир - за семь лет. Курзнев - "сыроед" и в поездке будет питаться исключительно фруктами, овощами и орехами. Свой вояж велосипедист начал с путешествия по России. Подробности дальнейшего пути велосипедиста не уточняются. Всего Роман планирует посетить 201 страну. В путешествие он взял ноутбук, телефон и фотоаппарат.

Какой цвет привлекает птиц?

Китайские ученые доказали, что птицы предпочитают красное и черное. Вероятно, именно поэтому на деревьях в тропических районах растут фрукты именно этих цветов. Они провели эксперимент с искусственными фруктами.

Чтобы избавиться от влияния вкуса, запаха и формы плода на выбор птиц, специалисты изготовили искусственные фрукты: они смешали мелконарезанные яблоки, груши и бананы с пшеничной и кукурузной мукой, скатали их в шарики и покрасили в разные цвета (черный, красный, желтый, голубой, зеленый) с помощью безвкусных пищевых красителей. В ходе эксперимента выяснилось, что птицы однозначно предпочитали черные и красные плоды. Также четко проявилось неприятие к фруктам зеленого цвета.

Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Республика Узбекистан

Проект «Совершенствование системы здравоохранения (Здоровье-3)»

Кредит № 4896-УЗ и 5231-УЗ

Название контракта: Технические услуги по организации семинаров по ИВБДВ для педиатров РМО и тренеров

Номер для ссылки (в соответствии с планом закупок): NP/TR/14/03

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка на покрытие расходов проекта «Совершенствование системы здравоохранения (Здоровье-3)» и намеревается использовать часть средств на осуществление платежей в рамках контракта на оказание технических услуг по организации семинаров по ИВБДВ для педиатров РМО и тренеров. Услуги распределены на четыре лота, и участники торгов могут подавать предложения по любому из лотов, по всем лотам или по любой комбинации лотов.

- Лот №1. Обучение тренеров.
- Лот №2. Обучение педиатров Сырдарьинской, Джизакской, Самаркандской и Навоийской областей.
- Лот №3. Обучение педиатров Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областей.
- Лот №4. Обучение педиатров Наманганской и Андижанской областей.

2. Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3» приглашает к подаче запечатанных конкурсных предложений от правомочных участников торгов на организацию проведения 10-дневных семинаров для 511 участников в восьми областях Республики Узбекистан.

3. Конкурсные торги будут проводиться по процедурам национальных конкурсных торгов в соответствии с руководством Всемирного банка (руководство по закупкам

товаров, работ и неконсультационных услуг заемщиками Всемирного банка по займам МБРР, кредитам и грантам МАР, изд. январь 2011 года («Руководство по закупкам») и открыты для всех правомочных участников торгов в соответствии с тем, что определено в «Руководстве по закупкам». Кроме того, просьба обращаться к параграфам 1.6 и 1.7, где изложена политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дальнейшую информацию в Центральном бюро реализации проекта «Здоровье-3» у г-на И.Таштемирова (адрес электронной почты itashtemirov@ipib.uz) и изучить документацию для торгов в рабочее время с 9.00 до 17.00 по адресу, указанному ниже.

5. Правомочные участники торгов могут купить полный комплект документации для торгов на русском языке при подаче письменной заявки по указанному ниже адресу и после уплаты невозвратимой суммы 100 000 сумов. Применяется метод оплаты - банковский перевод. Документ будет отправлен по электронной почте. Счет заказчика:

№ счета 2269600000494771002, ЧОАКБ «Инвестфинанс Банк».
Адрес: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, ул. Навои, 18-Б.
МФО 01041, ИНН 302124089.

6. Конкурсные предложения необходимо доставить по указанному ниже адресу в 15.00 (время ташкентское) 2 сентября 2014 года или ранее. Электронные торги не разрешаются. Опоздавшие конкурсные предложения будут отклонены. Конкурсные предложения будут вскрыты публично в присутствии назначенных представителей участников торгов и всех желающих присутствовать в 15.10 (время ташкентское) 2 сентября 2014 года по адресу, указанному ниже.

7. Все конкурсные предложения должны сопровождаться гарантийной декларацией конкурсного предложения.
8. Адрес (адреса), упомянутые выше:

Кому: Д.А. Джабриеву, исполняющему директору.
Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Паркентская, 51.
Телефоны: (+998 71) 268-08-19, 268-12-13, 268-25-39. Факс (+998 71) 267-73-47.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги «Поставка отводов горячего гнуптя для обустройства Гиссарской группы месторождений» LUO/45/07-14/435

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

для участников, являющихся производителями отводов горячего гнуптя (включая специализированные аффилированные структуры производителей, уполномоченные заниматься поставками отводов горячего гнуптя производителями):

- ✓ иметь за последние 5 (пять) лет (2009, 2010, 2011, 2012 и 2013 гг.) опыт работы в качестве производителя отводов горячего гнуптя по стандарту ASME B 16.49;
- ✓ иметь предварительную договоренность (протокол намерений или договор на поставку) с производителем трубы, имеющим сертификат API 5LSMLS PSL2 Annex H (sour service) и/или API 5LSAWL PSL2 Annex H (sour service), на поставку трубы для изготовления отводов горячего гнуптя;
- ✓ иметь суммарный оборот в качестве производителя отводов горячего гнуптя по стандарту ASME B 16.49 за последние 3 (три) года (2011, 2012 и 2013 гг.) не менее 5 000 000 (пяти миллионов) долларов США;
- для участников, являющихся поставщиками производителей (далее поставщик) отводов горячего гнуптя:
- ✓ предоставить доверенность производителя или письмо-разрешение по Форме 9 настоящей конкурсной документации. Доверенность (письмо-разрешение) производителя должна (-но) носить эксклюзивный характер для данного тендера.
- ✓ Производитель, от которого выдана доверенность, должен иметь:
- за последние 5 (пять) лет (2009, 2010, 2011, 2012 и 2013 гг.) опыт работы в качестве производителя отводов горячего гнуптя по стандарту ASME B 16.49;
- суммарный оборот по производству отводов горячего гнуптя по стандарту ASME B 16.49 за последние 3 (три) года (2011, 2012 и 2013 гг.) не менее 5 000 000 (пяти миллионов) долларов США;
- предварительную договоренность (протокол намерений или договор на поставку) с производителем трубы, имеющим сертификат API 5LSMLS PSL2 Annex H (sour service) и/или API 5LSAWL PSL2 Annex H (sour service), на поставку трубы для изготовления отводов горячего гнуптя;
- ✓ иметь суммарный оборот в качестве поставщика отводов горячего гнуптя по стандарту ASME B 16.49 за последние 3 (три) года (2011, 2012 и 2013 гг.) не менее 5 000 000 (пяти миллионов) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 21 августа 2014 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lucoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А. Последний срок представления предложений - до 15.00 (время ташкентское) 2 сентября 2014 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 2 сентября 2014 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1-А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ФИРМ И КОМПАНИЙ!

Проект «Развитие устойчивого сельского хозяйства и снижение последствий изменения климата» с участием Международного банка реконструкции и развития, реализуемый Агентством по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий, приглашает фирмы и компании подать ценные предложения на поставку следующего оборудования и офисной мебели:

№	Позиция	Количество, шт.
1.	Ноутбук	5
2.	Видеокамера	1
3.	Мультимедийный проектор	1
4.	Многофункциональное устройство (принтер/сканер/копир)	3
5.	Факсимильный аппарат	2
6.	Телефонный аппарат	5
7.	Антивирус (лицензионный)	5
8.	Кондиционер	2
9.	Настольный светильник	5
10.	Стол (комплект)	4
11.	Кресло	4
12.	Шкаф	3

Все предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу до 15 августа 2014 года включительно. Заинтересованные фирмы и компании могут получить дополнительную информацию и ознакомиться с тендерными документами по адресу:

Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий. Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Кары-Ниязи, 39-Б.
Телефон (+998 71) 237-16-57. Факс (+998 71) 237-16-58.
E-mail: resp@sks.uz

Утерянную круглую печать частного предпринимателя Мирсамадова Рахматуллы Мирфайзиевича, зарегистрированного в Шайхантахурском районе г. Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Утерянные круглую печать и угловой штамп частного предпринимателя Кадировой Мухай, зарегистрированного в Шайхантахурском районе г. Ташкента, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

Реклама в «ПВ»



Залог вашего УСПЕХА!

Туризм

Горный воздух и ключевая вода

■ Не иначе как райским уголком село Заркент Янгикурганского района не назовешь. Когда в городе Намангане термометры показывают плюс 37, здесь ртутный столбик не поднимается выше 29.

Таковыми условиями для развития местного туризма могут похвастать пять районов Наманганской области, расположенные в предгорной полосе отрогов Чаткальского хребта протяженностью почти в 100 километров - от предгорий перевала Камчик до Чартака, с его уникальными водными и подземными источниками. Идеальный температурный фон и удивительные природные пейзажи. Что еще нужно для отдыха и укрепления здоровья?

Чтобы укрыться от летнего зноя и подышать горным воздухом, сюда стремятся анджанцы, приезжают и жители соседних с Наманганской областью районов центральной Ферганы, окруженной песчаными барханами, да и сами наманганцы. Здесь немало отдыхающих из Хорезма, Кашкадарьи, Сырдарьи.

Отдельные кишлаки Папского, Чустского, Янгикурганского, Касансайского, Чартакаского районов располагают уникальными природно-климатическими условиями - горный воздух в сочетании с легким ветерком, панорама предгорий, ручейки, родники, разнотравье. А хозяева угощают катыком из натурально-го козьего молока, и не устоишь - вкус отменный.

Словно художник-пейзажист, природа красочно расписала кишлаки Чодак, Гулистан, Чордала, Кириоз - Папского, Балыкчи, Огасарой - Чустского районов. Их украшают саи с прозрачной горной водой, а по краям бескрайние равнины, покрытые разнотравьем и постепенно набирающие высоту горы. Аромат разнотравья тоже своеобразный, приятный, который сочетается с горным воздухом. Именно в таком месте - кишлаке Чордала - и расположился известный в стране фтизиатрический санаторий.

Здесь приезжают на выходные жители регионов долины. А между тем руководство санатория отметило, что имеет право предоставлять участки для создания временных сезонных строений под мотели, гостевые дома.

Пока немногие воспользовались этой возможностью. Предприниматель Улканбой Хайдаров получил земельный участок по соседству с санаторием, построил двухэтажный гостевой дом, где отдыхали в эти летние дни гости из Хорезма, Анджана, Самарканда. На лечение сюда приезжают жители со всего Узбекистана, а навешают их близкие, которым раньше было негде остановиться. Теперь эта проблема решена. Если раньше источниками пополнения семейного бюджета были доходы от реализации овощей, фруктов с подворья, крупного и мелкого рогатого скота, то теперь - отдых населения. В шести номерах, а также шести домиках легкой конструкции за лето размещаются более ста гостей. Почтенные ахсакалы Мухаммаджон ота Абдуллаев из Шахриханского района Анджанской области и Меликузи ота Ахмадалев из Учкупирского района Ферганской области уже десять лет регулярно летом приезжают сюда. Нравятся чистый горный воздух, пейзаж, доброе отношение людей.

По словам работников схода кишлака Маданият, летом в Чордале, Кириозе отдыхают тысячи гостей. Для них по берегам сая соорудили около 50 мест общественного питания. Кроме того, отдельные домовладельцы предоставляют комнаты, специально построенные для приема приезжающих на отдых.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Реклама



29 июля 2014 года международное рейтинговое агентство

Fitch Ratings

подтвердило прогноз международных кредитных рейтингов

Государственно-акционерного коммерческого банка «АСАКА»

«СТАБИЛЬНЫЙ»

На правах рекламы



Целебный мед из Ромитана

Деловые начинания предпринимателей активно подкрепляются финансовыми средствами Микрокредитбанка

Условия для развития малого бизнеса и частного предпринимательства позволяют деловым людям реализовать свои перспективные проекты, которые приносят не только выгоду в бизнесе, но и реальную пользу людям. Сегодня предприниматели страны, пользуясь созданными возможностями, обеспечивают внутренний рынок большинством самых востребованных товаров.

При этом продукция из-за ее обилия и высокого качества, которые обеспечиваются нарастающей конкуренцией среди производителей, в ценовом отношении становится доступнее для каждого потребителя. Так, любой покупатель в магазине или на рынке может выбрать качественный отечественный товар.


Особое значение имеет такой вопрос, как переработка продукции сельского хозяйства. Будет излишне говорить, что у нас вырабатывают лучшие в мире фрукты и овощи, а также производят другую первоклассную сельхозпродукцию. Но вместе с тем сейчас крайне важно переработать все это сырье в качественный готовый продукт. Сегодня в этой сфере действует все больше малых предприятий, их поддержке уделяется особое внимание. Так, эти вопросы были подняты на недавно прошедшей международной конференции "О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане", на которой выступил глава нашего государства.

О том, насколько действенна эта поддержка, можно увидеть и на примере работы нашего предприятия, занимающегося производством натурального меда. Стартовый капитал для его создания был предоставлен региональным филиалом Микрокредитбанка. Банк целенаправленно поддерживает реализацию проектов малого бизнеса в агропромышленном секторе. За счет его инвестиций весной этого года в экологически чистой зоне Ромитанского района создана пасека, приобретены пчелиные ульи, необходимое сырье и материалы. Сейчас наши опытные пчеловоды ведут подготовку к откочке первого урожая меда. Сладкий и полезный продукт будет реализован жителям нашего района. В дальнейшем планируем расширять поставки. Хотелось бы, чтобы как можно больше потребителей смогли разнообразить свой дастархан. Надеемся, что в Год здорового ребенка полакомиться целебным ромитанским медом смогут многие малыши.

Наше предприятие рассчитывает на дальнейшее сотрудничество с Микрокредитбанком, совместно с которым планируем развивать начатое дело.

Аскар Хамроев.
Руководитель частного предприятия "Гулбни гулдильсор" Ромитанского района.
Бухарская область.

Услуги лицензированы.



АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ИПОТЕЧНЫЙ БАНК «ИПОТЕКА-БАНК»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на поставку микропроцессорных карт для торговых терминалов DUET Maxicard (perforated).

С условиями конкурса и техническим заданием можно ознакомиться на веб-сайте Ипотека-банка.

Коммерческие предложения принимаются до 18.00 (время ташкентское) 20 августа 2014 года.

Прием коммерческих предложений осуществляется по адресу: 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 17.

Контактный телефон (371) 150-30-05.

Мастера черно-белых клеток

■ В Кибрайском районе состоялся открытый турнир по шахматам среди детей и подростков из нескольких регионов страны.

Многие из ребят не первый год выступают на различных турнирах. Они хорошо разбираются в тактике шахматных баталий, знают множество комбинаций и умеют просчитывать на несколько ходов вперед.

Шахматы развивают у детей интеллект, логическое мышление, усидчивость, - говорит главный судья турнира, тренер Бахтиер Кулмирзаев. - Отрадно, что популярность этой древней игры как среди мальчиков, так и среди девочек растет. На подобных соревнованиях ребята оттачивают свое мастерство, анализируя при этом допущенные ошибки и просчеты. Шахматная партия - это "высшая математика", помноженная на интуицию и психологическую устойчивость.

Участники турнира продемонстрировали хорошую подготовку, они настоящие мастера черно-белых клеток. Среди победителей Даврон Анваров из Кибрайского района, Шахзода Шермухамедова, Нурулла Уралов, Жаннат Собирова из Чирчика и другие. Теперь ребята сыграют со своими сверстниками на республиканском первенстве.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

Учебно-тренировочные сборы

■ 19 сентября - 4 октября этого года в южнокорейском городе Инчхоне пройдут XVII Азиатские игры. В соревнованиях по футболу этого престижного спортивного форума примет участие сборная Узбекистана в составе футболистов в возрасте до 23 лет.



Члены нашей команды, которые готовятся к предстоящим Азиатским играм, приняли участие в организованных в столице учебно-тренировочных сборах. Футболисты провели товарищеские встречи с рядом команд высшей лиги.

Сборная команда, сначала сыгравшая против наманганской команды "Навбахор", победила со счетом 5:1. Во второй встрече они обыграли "Металлург" (Бекабад) - 2:1. А в очередном матче против ташкентского "Пахтакора" забили в ворота соперников шесть безответных мячей и выиграли с крупным счетом.

В последнем товарищеском матче наши молодые футболисты обыграли команду "Олмалик" со счетом 2:1.

Б. Айтмурадов.
Фото М. Амина (УзА).

Победитель турнира

■ Наш соотечественник Джурабек Каримов победил на международном турнире по теннису в Бишкеке.

В состязаниях одиночного разряда наш теннисист нанес поражение Сири Жан Коркмазу из Турции со счетом 6:0, 5:7, 6:1, россиянам Акиншу Мехтиеву - 6:0, 6:3 и Никите Валенцеву - 6:0, 6:3. В первом сете полуфинала он обыграл посеянного под третьим номером Жагатая Сами Соке (Турция) со счетом 6:1. Не начиная второй сет, Жагатай признал свое поражение.

В решающем поединке Джурабек Каримов вышел на корт против своего соотечественника Хумоюна Султанова и, обыграв его со счетом 6:3, 7:6, завоевал главный приз турнира.

Ж. Ташходжаев.
УзА.